



商洛市丹凤县巩固拓展脱贫成果 设立防返贫资金让158户群众受益

阳光讯(记者韩建军 通讯员 惠国鑫 樊利仁)日前,记者从商洛市丹凤县获悉,今年以来,该县持续紧盯巩固拓展脱贫成果,整合资金设立“防返贫专项资金”,对已享受一般性帮扶政策后仍生活困难的群众进行再救助、再兜底,不断加大防返贫监测帮扶力度,牢牢把住不发生规模性返贫底线,为推动巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接奠定坚实基础。

为确保资金运行规范、发挥作用,该县制订了《丹凤县防返贫致贫资金管理暂行办法》,对专项资金的救助对象、申报程序、审核发放等进行明确规定,坚决防止专项资金跑冒滴漏。防返贫资金使用紧盯巩固脱贫成果风险对

象,明确规定风险户充分享受基本医疗、产业就业、教育救助等现有政策后,仍不足以消除风险、不能保障家庭基本生活的,可以申请使用专项资金进行救助,实现帮扶救助精准化精细化。

在工作机制上,丹凤县坚持多渠道发现与专门核实相结合,走访排查与行业数据比对相结合,全方位监测排查致贫返贫风险点,进一步织牢织密动态监测网。该县按照“精准研判、区别对待、应扶尽扶”的原则,县镇村三级联动,强化协调沟通,确保政策宣传到位、资金及时救助到位;全面落实帮扶部门职责,结合单位职能,给风险户解决公益岗位、捐赠扶持、消费扶

贫、产业扶持、技术培训等措施,积极助力预警监测户消除风险。

对于防返贫资金,该县针对不同群众的家庭情况、困难事由、风险点等不同情况,因户施策、因人施策,符合帮扶条件的,每户每年给予不超过10万元的救助。为确保防返贫资金的使用效果,该县对资金的申报程序作出明确规定,从严开展审核发放。在审核把关上,由各村对农户提供的防返贫资金申请等相关资料的真实性进行审核、评估风险,镇(街道)对防返贫资金申请是否符合政策进行复核,县级成立核查组对各镇(街道)上报的申请逐户入户核查。截至目前,全县批准兑现防返贫资金3批次158户409.9万元。

商南县瓦窑岭村着力打造山水乡村



阳光讯(记者韩建军 通讯员 孙江水 文/图)近日,商洛市商南县湘河镇瓦窑岭村发动群众广泛参与,

积极搞好人居环境整治和基础设施建设,着力打造山水乡村,助力乡村产业、生态等全面振兴。

该村“两委”会利用微信群、村部“大喇叭”、张贴宣传标语、流动宣传车等方式,进行全面宣传发动。截至目前,共张贴宣传标语50条,工作日大喇叭每天宣传2小时,出动宣传车30余辆次,赢得了广大群众的理解和支持。自活动开展以来,全村积极筹划协调,修建垃圾填埋场1个,每个村民小组放置1个垃圾箱及每户发放1个小垃圾桶,保洁员定期对垃圾桶收集清理,垃圾实行集中清运填埋,今年以来清运垃圾50余吨;共摸排出现较为严重的污染问题4个,均建立了整改清单和台账,落实了整改责任人,问题已全部销号。

潼关县司法局 开展社区矫正对象心理健康知识讲座

阳光讯(记者李保锋 文/图)为加快推进社会心理服务体系建设与司法行政工作的有机结合,加强特殊人群心理疏导力度,提高其挫折承受力和环境适应能力,消除矫正改造的负面心理因素,帮助社区矫正对象树立正确的人生观和价值观,以全新的面貌、健康的心态融入社会,11月23日上午,潼关县司法局组织开展了社区矫正对象心理健康知识讲座,辖区所有在册社区矫正对象按要求参加了心理健康知识讲座,并收到了良好的效果。

本次讲座由潼关县公安局原副局长、国家二级心理咨询师杜武章担任主讲,其以“感恩生活,从心开始”为主题,



从内在环境、处事方法、情绪状态等方面着手,结合实际,对社区矫正对象的日常生活、工作状态、被监管的心态,和处理生活中的问题及偏见等方面循序渐进地进行剖析讲解,引导社区矫正对象如何放下心理包袱、克服负面情绪、提高情绪管理能力、学会接纳自我和树

立正确的健康观念。同时,杜武章运用文字、图片以及生动的寓言故事等方式与全体社区矫正对象进行互动交流,为社区矫正对象深入浅出地讲解了心理健康基本知识,重点介绍了情绪管理的多种方法,鼓励社区矫正对象正确对待工作及生活中遇到的困难,保持健康的心态,以实际行动尽快回归、回报社会。

此次心理健康教育活动中,对在册社区矫正对象进一步提高心理素质、克服心理障碍、调整心理状态、增强适应能力提供了科学的调适方法,达到了精准矫正的效果,促使其以阳光的心态接受监督管理,以健康的心态面对生活,以全新的面貌融入社会。

商南县过风楼镇 开展“爱我商洛·奋进商南”活动



阳光讯(记者韩建军 通讯员 陈聪利 文/图)自商南县开展“爱我商洛·奋进商南”主题活动以来,该县过风楼镇采取“四个一”推进“爱我商洛·奋进商南”主题活动落实落地。

领办一批“硬骨头”。过风楼镇为引导广大党员干部立足本职岗位,切实为当地群众办实事,该镇领导班子成员聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、保障基本民生需求、推进基层治理、群众“急难愁盼”突出问题等,带头领办“硬骨头”问题。

进行一次征文。过风楼镇按照主题活动安排,在“丹阳古城过风楼”微信公众号上以“爱我商洛·奋进商南”为主题进行了一次征文。

开展一次演讲赛。过风楼镇积极宣传,动员辖区16个党支部党员干部参加,预赛组织16名参赛选手围绕“丹阳古城我热爱”演讲主题举办一场专题演讲赛。

策划一期“随手拍”。过风楼镇为深化“爱我商洛·奋进商南”主题活动,在微信公众号上策划发布一期党员干部在下乡过程中随手拍摄的照片专辑,用生动直观的形式记录过风楼镇各行各业取得的丰硕成果,建设美丽幸福过风楼。

防电信网络诈骗宣传进集会 助力平安合阳建设



阳光讯(记者赵雷刚 通讯员 雷维娜 文/图)为进一步提升辖区人民群众的获得感、幸福感和安全感,履行好派出所维护辖区稳定、守护一方平安、服务人民群众、推进社会治理的新时代职责任务,11月23日,渭南市合阳县公安局皇甫庄派出所所在辖区集市开展“平安建设,防电信网络诈骗”宣传活动。

此次宣传活动中,该所积极发动集会群众安装注册“国家反诈中心”APP、发放预防电信网络诈骗等宣传资料,面对面详细讲解安全防范知识和技巧,提醒广大群众提高防范意识,远离电信网络诈骗,并告诫群众遇到转账、汇款等信息时要小心谨慎,不轻信、不透露个人信息,守好自己的“钱袋子”。

该所通过开展宣传活动,进一步增强了群众防范电信网络诈骗的意识和能力,筑牢了防范打击电信、网络诈骗违法犯罪的坚固屏障,提升了辖区群众的安全感和满意度。